

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук Бойченко Алексея Александровича «Особенности и механизмы виктимизации больных параноидной шизофренией» по специальности 14.01.06 – психиатрия

Актуальность темы. Важность проблемы виктимизации с учетом ухудшающегося качества жизни, формирования стигм у больных параноидной шизофренией не вызывает сомнений. Вместе с тем комплексных исследований данной проблемы в динамическом аспекте, изучающих степень влияния виктимизации на формирование стигм у больных с самой распространенной формой шизофрении практически не проводилось. Актуальность проблемы подтверждается необходимостью разработки целого комплекса социально-психологических и реабилитационных мероприятий у такого рода больных на разных этапах болезни для их лучшей социальной адаптации, необходимостью включения методов девиктимизации в психотерапию больных.

Научная новизна исследования. Автор на основе комплексного клинико-психопатологического, психодиагностического исследований клинических особенностей больных получил убедительные данные о структурно-феноменологических особенностях виктимизации у больных параноидной шизофренией. Впервые автором был разработан комплекс мероприятий, направленный на девиктимизацию и субъективное личностное восстановление больных.

Теоретическая и практическая значимость работы. Полученные данные о структурно-феноменологических особенностях виктимизации и механизмах её влияния на развитие вторичной негативной симптоматики позволили автору теоретически обосновать и создать систему девиктимизации и субъективного личностного восстановления пациентов с параноидной шизофренией. Разработан психотерапевтический комплекс, направленный на преодоление основных феноменов виктимизации и субъективное личностное восстановление пациентов, который позволяет уменьшить вероятность возникновения рецидивов и прогрессирование заболевания.

Личный вклад автора. Обзор литературы, включающий проанализированные автором 98 отечественных и 74 иностранных источника, является полным и отражает существующие взгляды на указанную проблему. Автор самостоятельно провел

психопатологическое и клиническое обследование 180 больных с диагнозом «параноидной шизофрении», разделенных на две группы (110 составили основную группу – виктимизированные больные и 70 – группу сравнения), статистическую обработку и анализ полученных данных.

Автором убедительно определены актуальность темы исследования, четко сформулированы его цели и задачи. Для анализа полученной научной информации были использованы современные методы статистической обработки, которые позволили объективизировать достоверность полученных автором научных данных.

По теме работы автором опубликована 26 печатных работ, в том числе 12 статей в научных изданиях, а также 14 тезисов.

Автореферат полностью отражает основные положения диссертации и научную новизну работы. В нем представлены основные результаты научной работы и их обсуждение, предложен алгоритм действия для врачей, курирующих подобных пациентов, которые по сути являются практическими рекомендациями. В конце автореферат содержит обоснованные выводы и практические рекомендации.

Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Заключение

Диссертационная работа Бойченко Алексея Александровича «Особенности и механизмы виктимизации больных параноидной шизофренией» является законченной научной квалификационной работой, соответствует специальности 14.01.06 – психиатрия.

Диссертационная работа Бойченко Алексея Александровича соответствует требованиям к диссертации на соискание учёной степени кандидата наук, установленным пунктом 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. с изменениями в редакции постановления Правительства Российской Федерации № 1168 от 01.10.2018 г., а ее автор достоин присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 – психиатрия.

Заведующий кафедрой психиатрии
ФГБОУ ВО «Астраханский государственный
медицинский университет» Минздрава России,
доктор медицинских наук (14.01.06 – психиатрия), доцент

А.В. Хрящёв



О.И. Самотруев

М.А. Самотруев

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Астраханский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО «Астраханский ГМУ» Минздрава России)

Адрес: 414000, г. Астрахань, Бакинская, 121

Телефон: +7 (8512) 52-41-43; Факс: +7 (8512) 39-41-30

e-mail: agma@astranet.ru, Сайт: <http://astgmu.ru>